

# 专家远程会诊 为患者“把脉”

相公庄卫生院让肿瘤病人接受专业治疗



肿瘤科医护人员借助远程会诊平台与省级专家交流患者病情。  
通讯员 牛喜清 摄

本报6月14日讯(记者 石剑芳  
通讯员 牛喜清) 会诊平台提前预约、输入患者相关信息、提出会诊申请、实施远程会诊、专家反馈会诊意见……近日,在相公庄社区卫生服务中心(简称卫生院),肿瘤患者临终关怀中心的医护人员在会诊平台前与省级医院肿瘤专家进行会诊。

据了解,自相公庄街道社区卫生服务中心在各级政府部门的支持下成立章丘区抗癌协会以及肿瘤患者临终关怀中心以来,该中心一直按照现代化医学康复治疗理念,与山东省肿瘤医院协作引进适合本地开展的肿瘤化疗、微创、靶向的治疗,中西医结合综合治疗,中、小手术治疗及肿瘤防治的科普宣传、健康教育,让本地患者可以就近接受专业、规范的治疗。同时该协会还将为患者搭建“双向转诊”平台,省去患者来回奔波、到处咨询、找专家的环节。

近期,该中心正式与山东省中医院开通网络远程会诊项目,医护人员可随时就诊疗过程中遇到的疑难问题向对口专家提出会诊需求,通过远程会诊为在院治疗患者的病情进行详细分析,并进一步为患者调整治疗方案,尽可能地为患者缓解身体上的病痛。该中心还利用远程会诊系统为住院患者开展远程查房,方便专家掌握患者基本情况。

相公庄街道社区卫生服务中心主任、章丘市抗癌协会理事会会长宋传岩介绍,为了让更多的肿瘤患者尽早地接受规范专业的癌症治疗,相公庄社区卫生服务中心将依托抗癌协会积极发展肿瘤患者临终关怀事业,从身体、心理以及家庭等角度上减轻患者痛苦和家庭负担。进一步为本地居民打通肿瘤防治“绿色通道”,为肿瘤患者提供更为专业的肿瘤防治医疗服务。

# “绿色疗法” 为患儿健康护航

文祖卫生院开展小儿推拿义诊活动



义诊结束后,院领导与医护人员为小朋友发放礼物。  
通讯员 孙立强 摄

本报6月14日讯(记者 石剑芳  
通讯员 孙立强) 为进一步推广小儿推拿疗法,近日,文祖社区卫生服务中心(简称卫生院)小儿科组织科室人员开展小儿推拿义诊活动。

义诊现场,医护人员根据小患者们的病情,运用各种手法刺激穴位,使经络通畅、气血流通,以达到调整脏腑功能、治病保健目的。义诊结束后,中心领导为在场小朋友发放小礼品留念,小朋友们还自告奋勇表演了唱歌、舞蹈等节目。

据了解,文祖镇卫生院儿科现有医护人员11名,其中本科人员5名,全部进修于齐鲁儿童医院,主要采用中西结合的治疗方法,主治小儿常见病多发病。同时,开展新生儿病理性黄疸的治疗技术、婴幼儿中医按摩抚触术、儿童厌食、腹泻以及“三伏贴”“三九贴”等中医适宜技术,并开展了儿童微量元素监测、治疗新技术,对儿童多动症、厌食、注意

力不集中等疾病进行有效治疗。

2016年以来,该中心安排儿科骨干医师先后到青岛、北京参加小儿推拿培训,并通过考试评定,随即在病房区规划场地设置小儿推拿室,进一步为辖区及周边患儿提供绿色治疗。其中该科室开展的婴幼儿中医推拿按摩术,治疗遗尿、咳嗽等疾病;2014年10月份,引进了韩国鼻腔冲洗仪、鼻腔雾化吸入器、弱红外线照射三种仪器,主要治疗过敏性鼻炎、鼻窦炎、急性上呼吸道感染等疾病。

文祖社区卫生服务中心主任邵军表示,面对小朋友们天真无邪的笑脸,时刻提醒着医护人员一定要把好诊疗关,大力推广小儿推拿治疗,减少抗生素给孩子们带来的危害,为广大儿童提供优质的绿色治疗方式。下一步,该中心将继续探索学习新型绿色小儿疾病疗法,为小朋友们的健康、茁壮成长出一分力。

齐鲁晚报根据自身特点和优势,进行分层、高效、互动传播,形成多介质、多平台、多形式、全覆盖的传播新格局。

让报纸快起来、立起来、动起来,致力于呈现独特的、不可替代的专业报道。

## 齐鲁壹点,动起来!



关注  
1. 扫描二维码下载齐鲁壹点APP  
2. 拨打本报热线 96706 咨询  
3. 手机输入网址 <https://www.qilwyidian.com/install.html> 下载

